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Ce dernier nc garde pas le produit de¢ son travail pour lui-néme,il s'en
détache et contrairement au paysan individunliste,passe dans s2 lutte a
l'organisation et se voit confronté avec le probleéme de 1a création de
tout un réseau d'organisctions & cause de la nécessité de les adapter a
1o production spécialisée.

Sous un gysteéme de travail spécinlisé,l'absence d'organisations wveut
dire ruine et anarchie.les nouvements autonomes donmnaient aux bolchdéviki
1t'impression de conduire & l'anarchie.Premiérement,un mouvenent en Russie
nc scnmblait pas pouvoir aller plus loin gu'urne transformation démocrati-
que ,deuxieénement. les conceptions des marxistes ne s'élevaient pas au-des-
sus de la pensée selon lajuelle le parti fzit le socinlisme.Selon Lénine,
le prolétariat ne pourrait jamals s'élever qu'd une meyptalite syndicale,
C'étnit 1a une continuation des vicilles conceptions utopiques de Fourier
de Saint;ﬁiﬁdﬁ;ﬂe-Prnﬁgﬂgh;é%;.Lga unions et pertis socialistes ntont ja-
mails pu se détncher dec lour oriéina_utopique,Lﬁ théorie marxiste n'cst
pas née dans cos partis,mais elle est venue & ¢8t4 et & llencontre de ceux
Cl.

La conception que c'est lc parti qui fait le socialisme impligue gque
les leaders 1l'établissent par lcur idéalisme,et 1'idéalisnc est cssentiel
lerent du socialisme utopique.Ce gui distingue les partis socialistes des
vieilles unions utopigues,ctest gqutils sont obligés de sladresser plus
spécialenent & la classe ouvriere,et d'admettre le marxisme dans leur pro
pagande.C'était nécessaire pour leur croissance.Voild 1o signification qu!
ovalt pour eux le marxisnme pratigque.la conception de Marx selon laguelle
la classe fondc le socialisme leur était aussi étrangére ou'laux anarchis-
tcs.,

I1 €tait compréhensible que si le cours des éviénements révolutionnaires
ne pouvait pas €tre conduit par la cloasse ouvriérce et moins encore par les
paysans,une asutre closse,un a2utre pouvoir socinl devait acconplir cette
tiche.Outre la classc ouvriere,il y avait la bureaucratie,les chefs dten-
trepriscs et du parti.llous traiterons plus loin du probléme do la bureau—
tle.Nous foisons sbstraction de la clesse moyenne proprement dite,car elle
était trop faible pour jouer un rfle important. 1 @ rnbere _

Im direction devait échoir & celui des partis qui voulait s'appuyer
sur les deux classcs les plus puissantes,lecs clagses gqui s'!étaient montre
es les plus actives,c'cst-a-dire les ouvricrs et les paysans.Etant donné
L'impossibilité que 1l'une des deux classes prit la direction cela devait



